

环球扫描

# 北京奥运会身份注册卡昨日零时生效

新华社北京7月8日电(何春丽)从7月8日零时起,北京奥运会身份注册卡正式启用。

当日9时,首都机场T3航站楼的北京出入境边防检查总站民警迎来了第一名持北京

奥运会身份注册卡入境的旅客。

据介绍,奥运(残奥)会期间,预计将有5.5万至6.5万人办理奥运(残奥)身份注册卡。其中,运动员、裁判员、教练员约有1.68万人,媒体记者约

2.6万至3万人,国际单项体育组织官员约3000人,国际要客约2000人至3000人。

奥林匹克(残奥)大家庭成员可持身份注册卡与身份注册卡上注明的本人有效出入境证件进京,在身份注册卡有效期

内多次入境并在境内停留,无需另办签证。

北京边检总站目前已开通奥运礼仪通道、奥运专用通道和残奥低位通道,并推出多项服务措施,以便为提供快捷优质的通关服务。

据介绍,北京奥运会身份注册卡有效期为2008年7月8日0时至9月23日24时,残奥会身份注册卡有效期为2008年8月6日0时至10月16日24时。

## 八国集团就长期减排目标达成一致

据新华社日本洞爷湖7月8日电(记者刘赞田帆)日本首相福田康夫和欧盟委员会主席巴罗佐8日分别宣布,八国集团已就温室气体长期减排目标达成一致。

福田当天下午在洞爷湖八国峰会主会场温莎饭店接受记者采访时说,八国领导人一致同意,把在2050年前将温室气体排放量减半的目标作为“世界整体目标”。

## 伊朗革命卫队在海湾地区举行军事演习

据新华社德黑兰7月8日电(记者梁有昶车玲)据伊朗新闻电视台8日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军和空军的导弹部队已开始在海湾地区举行军事演习。

## 白俄罗斯警方不排除首都爆炸事件针对总统

据新华社莫斯科7月7日电(记者刘洋)明斯克消息:白俄罗斯警方7日透露,白总统卢卡申科4日曾身处爆炸事件的现场,目前不排除这一事件针对总统的可能性。

4日凌晨,明斯克市中心“明斯克-英雄城”纪念碑附近举行的庆祝白俄罗斯独立日音乐会上发生一起爆炸,造成40余人受伤。目前,警方仍在对这一事件进行调查。

## 泰国最高法院判决前国会主席荣育贿选罪名成立

据新华社曼谷7月8日电(记者张秋来沈敏)泰国最高法院8日晚裁定,前泰国国会主席和下议院议长荣育在2007年12月23日举行的大选中贿选行为的罪名成立。

根据泰国选举法,最高法院的判决使得荣育失去了国会下议院议员资格,同时被禁止参政5年。



## 日本展示电动汽车

7月8日,在日本北海道的洞爷湖,人们在参观一辆新型电动跑车模型。这种跑车设计输出马力为140,时速为200公里。目前,此跑车正在研制中。这是日本有关方面在八国峰会期间展示的日本高科技节能产品的一部分。

新华社记者 王成云 摄

## 国内车市止跌回稳

6月同比环比双增长

据新华社北京7月8日电(记者张毅)中国汽车工业协会8日发布的最新统计显示,6月份国产乘用车销量止住了前两月的下滑势头,小幅增长。上半年乘用车累计销量超过360万辆,同比增长17.07%,比上年同期22.26%的增幅明显回落。

据中汽协统计,6月当月,国产乘用车共销售58.83万辆,环比增长4.19%,同比增长15.23%。

## 国家邮政局《邮政普遍服务标准》上网征求意见

新华社北京7月8日电(记者齐中熙)国家邮政局8日宣布,从7月8日起到7月底,《邮政普遍服务标准》将在中国政府网上公布,向全社会公开征求意见。

此前,国家邮政局于今年2月启动了《邮政普遍服务标准》的制定工作,并委托中国标准化研究院承担起草任务。今年5月完成了征求意见稿并首先征求了财政部的意见,各地邮政局、邮政公司也于6月在全国31个省份开展了为期一个月的征求意见工作。

据国家邮政局政策法规司司长达瓦介绍,截至7月5日,包括各地党政机关、企事业单位、大专院校、消费者协会、部队以及农村等500余家单位,共提出了《标准》的修改意见和建议400多条,反映较集中的可以归纳为五大类。

一是关于邮政局所的设置。部分人士认为大城市的邮政局所设置标准偏低,建议适当提高;在学校、厂矿、住宅小区等人口密集的地方,建议增加局所的设置数量;部分人士认为,农村地区邮政信筒(箱)设置标准太低,建议以行政村为单位进行设置,做到一村一筒。二是关于服务时限。多数人士认为信件和包裹的全程时限偏低,建议适当提高;城市和农村服务时限差距较大,建议适当缩小;农村邮政局所的营业时间太短,建议延长。三是关于投递问题。部分人士认为,根据公共服务均等化的发展要求,标准不宜将农村地区的投递频次,细分为东中西部地区三类;另外,投递到收发室或村委会的邮件,普遍存在不能及时投递到最终用户的情况,建议在标准中对此问题进一步明确。四是关于赔偿问题。部分人士认为,对于非保价包裹,两倍邮费的最高赔偿限额偏低,建议适当提高。五是关于其他问题。一些人士认为,邮政局所的称谓具有较强的政企合一色彩,建议改为服务网点;另外,还建议适当缩短答复时限和投诉处理时限。

## 赠台大熊猫“团团”“圆圆”在碧峰峡的幸福生活

7月8日,在雅安碧峰峡大熊猫基地里,大熊猫“团团”(右)和“圆圆”共进午餐。“5·12”汶川大地震,使距离震中约30公里的四川卧龙中国保护大熊猫研究中心遭到毁灭性打击,60多只圈养大熊猫无家可归。从5月18日起,卧龙中国保护大熊猫研究中心启动了自创立以来首次进行的、疏散转移全部圈养大熊猫的行动。赠台大熊猫“团团”“圆圆”被转移至雅安市碧峰峡大熊猫基地。目前,“团团”“圆圆”的身体早已恢复到地震前的水平,体重还有所增加,“团团”体重达112公斤,“圆圆”为111公斤。

新华社记者 章磊 摄



## 河南:出台高招录取照顾政策

符合条件可加分投档

新华社郑州7月8日电(记者单纯刚)记者从河南省招生办公室获悉,今年河南省普通高招录取照顾政策出台。

对大批(不含艺术、体育)第一志愿报考农、林院校的考生,在统考成绩总分的基础上加20分投档,省外学校是否认可,由学校审核决定。对按考生志愿全部投档之后生源不足的学校,河南省招生

工作办公室向社会公布计划余额,公开征集志愿。对计划余额不大的学校,在分数线上征集志愿;对计划余额大、完成计划困难的学校征集志愿时降分投档。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档,降分幅度一般不超过20分。降分投档时,仍按分数优先的原则从高分到低分投档,考生原报志愿和征集志愿均有效;所有征集志愿均按计划余额1:1

的比例投档。下列应届高中毕业生考生在统考成绩总分的基础上加20分投档,由学校审查决定是否录取:获得省级优秀学生称号者,高级中学教育阶段思想政治品德方面有突出事迹受到省辖市级(含)以上人民政府或省教育厅、省公安厅表彰者,高级中学教育阶段获得全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区一等奖或全国决赛

一、二、三等奖者等。下列考生可在统考成绩总分的基础上加10分投档,由学校审查决定是否录取:烈士子女;归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生;侨眷、港澳同胞及其眷属;自谋职业的退役士兵。侨眷、港澳同胞及其眷属加分照顾省外学校是否认可,由学校审核决定。

## 药监局新闻发言人:

# 血浆检疫期为血液制品设立安全屏障

据新华社北京7月8日电(记者王茜周婷玉)“血液制品要提供血浆检疫期的规定,是基于保障血液制品安全所做的决定。”国家食品

药品监督管理局新闻发言人颜江瑛在8日的新闻发布会上表示。

原料血浆检疫期规定为不少于90天,即将采集并检

测合格的原料血浆放置90天后,经对献浆员新的血浆样本再次进行病毒检测并合格后,方可将其90天前采集合格的原料血浆投入生产。

据了解,从今年7月1日起,血液制品生产所使用的原料血浆,必须使用检疫期以后的合格原料血浆,未实行检疫期的原料血浆不得投料生产。

## 质检总局公布4种家用卫生产品抽查结果

据新华社北京7月8日电(记者徐博)记者8日从国家质检总局了解到,质检总局近日对救灾安置重建相关的洗发液、沐浴剂、香皂、家用卫生杀虫用品进行了监督抽查。结果显示,洗发液、沐浴剂产品实物质量抽样合格率为100%,香皂抽样合格率为99.7%,盘式蚊香、电热片蚊香、电热液体蚊香抽样合格率为96.9%。

其中,对香皂的抽查发现的主要质量问题有:1.个别产品水不溶物含量不合格,水不溶物含量过高将导致香皂去污能力降低;2.个别产品总游离碱、乙醇不溶物、氯化物之和含量达不到标准要求,这项指标不合格有可能会对皮肤产生刺激作用,并且在使用时容易返潮、开裂。其中,湖州天宝日化有限公司的竹酢香皂(散装)总游离碱、乙醇不溶

物、氯化物之和含量、水不溶物不合格。

在对盘式蚊香、电热片蚊香、电热液体蚊香抽查中发现的主要质量问题有:1.个别产品用药要求不合格,个别产品为提高杀虫效果,超范围使用农药;2.个别产品有效成分含量不合格。其中,揭阳市泓泰百货有限公司的金家欢蚊香(微烟型)富右旋反式烯丙菊酯、标志不合格;醴陵市金牛蚊香厂的鑫牛牌微烟黑蚊香烯丙菊酯、八氯二丙醚、烯丙菊酯、标志不合格。

中山市金鸟化工有限公司的金鸟电热蚊香片(2型)富右旋反式烯丙菊酯不合格;汕头市金龙蚊香实业有限公司的金盾电热液体蚊香四氟醚菊酯、电加热器工作温度及偏差不合格。